

E-mail: baofengkuaibao3@163.com

编辑 张跃红 校对 王飞飞

石桥镇:

柳色正新春光好 田间忙碌美乡村

春光无限好,陌上花又红。3月21日,在石桥镇石桥村的石河岸边,笔者看到,湛蓝的天空下白云朵朵,河畔柳枝吐翠,彩砖路旁的小花开得正艳,附近的村民穿梭其间,或散步、或赏花、或拍照,已然陶醉在眼前这片明媚的春光里。

来到邢庄村,一片片油菜花田错落有致,透过一树树的娇艳桃花望去,黄绿相间的油菜花争相绽放,不时吸引三两蜜蜂、蝴蝶在上空盘旋飞舞。桃花灼灼,如诗如画,在动人春色里沐浴着无限春光。微风拂过,淡淡的清香沁人心脾,绘成了一幅“春色满园关不住”的田园风光。

走进邢庄村,新修的大路宽阔笔直,修缮后的乡村大舞台焕然一新,党建小游园干净整洁,道路两旁的杏花迎风绽放,不时有行人驻足打卡,留下最美的时刻,整个村庄焕发出勃勃生机。

在王庄村南地,十多名工人正如火如荼的进行着辣椒育苗工作,搅拌营养基质,装盘、点播辣椒、摆盘,每个环节有条不紊,一派忙碌景象。据悉,2023年以来,该镇积极联络在外成功人士,揭牌成立河南辣说食品有限公司,带动全镇150余户群众发展辣椒种植,鼓起村民的口袋,为乡村振兴注入了新动力,也为全县辣椒产业发展奠定了坚实基础。

一户一处景、一村一幅画。近年来,该镇始终坚持党建引领,聚焦和美乡村建设,围绕“美”字下实功,推进农村人居环境整治和生态建设,擦亮乡村建设生态底色。同时,持续推进农村移风易俗,树立新时代文明乡风,弘扬新时代文明风尚,提高基层治理能力,最大限度地激发起乡村建设的内生动力,绘就产业兴、群众富、生态美、乡风好的和美乡村新画卷。

(窦传阳)

商酒务镇:

擦亮乡村底色 绘就新画卷

阳春三月,草长莺飞。3月21日上午,走进商酒务镇何庄村,映入眼帘的是宽阔平坦、笔直干净的街道,道路两侧玉兰花开争奇斗艳,游园内果树含苞待放,田野里麦苗生机勃勃,农家小院错落有致,群众们在文化活动现场跳着欢快的广场舞、传统文化大铜器舞正在演出……一幅生态宜居的和美乡村画卷徐徐展开。

据了解,自人居环境整治工作开展以来,何庄村党支部积极发挥基层党组织战斗堡垒作用,组织全体村干部对卫生死角进行全面排查,建立排查整治工作台账,明确村干部、公益岗、志愿者、网格员日常工作清单。积极发挥党员先锋模范作用,党员干部带头清理自家房前屋后垃圾、杂草,拆除私搭乱建棚子和残垣断壁,带动广大群众参与人居环境整治,深入持久开展“清洁家园”行动,以实际行动让村庄“净起来、绿起来、靓起来、美起来”。

“近年来,在党员干部示范带动下,我们村变化很大,家家户户都爱干净了,每天早上起来洒洒水、打扫打扫卫生。村里环境好了,我们心情也好了,干活更有劲了。”何庄村村民张龙干激动地说道。

何庄村人居环境的大提升,是商酒务镇开展人居环境提升行动的一个缩影。

近年来,该镇以“五星”支部创建为抓手,多措并举,扎实开展人居环境整治工作。实行镇班子成员、机关干部包村,村干部包组的方法,定路段、定标准、定时限,将工作责任细化分解,积极创建“四美乡村”“五美庭院”,形成人居环境常态化、长效化工作机制,助推人居环境整治工作持续向好,争创“生态宜居星”。

“下一步,我镇将持续以‘五星’支部创建为抓手,高标准、严要求,持续推动人居环境整治质量不断提升,让乡村环境增‘颜值’、提‘气质’、升‘品质’,不断提升群众的幸福指数。”该镇党委书记郭书东表示。

(张如意 文/图)



记者日前从县民政局了解到,为弘扬优良传统,持续推进移风易俗殡葬改革,保护绿水青山,共守美丽家园,在清明节即将到来之际,县民政局向广大市民朋友发出倡议。

倡导文明祭扫。倡导通过举办家庭追思会、书写心灵家书、网上祭祀、植树踏青等现代文明祭祀方式怀念逝者,从注重实地实物祭扫转变到传承优秀精神文化上来;倡导节俭祭扫。百善孝为先,倡导勤孝敬、厚赡养。亲人在世时,多关心、多陪伴。亲人去世后,文明治丧、节俭祭扫,不讲排场、不比阔气,抵制封建迷信活动和低俗祭扫物品;倡导绿色祭扫。倡导鲜花祭扫、无烟祭扫,不在居民小区、道路两旁等公共场所和山林等容易引发火灾的区域燃放烟花鞭炮、点香烧烛、

焚烧纸钱,让传统节日回归清静与文明;倡导党员干部带头。广大党员干部要以身作则、率先垂范,做文明祭扫的践行者、引领者,主动劝阻不文明祭祀行为,用自己的实际行动影响带动亲属、朋友和周围群众自觉抵制陈规陋俗和封建迷信;倡导支持改革。支持并主动参与殡葬改革,践行生前尽孝、厚养薄葬,选择科学的遗体处理方式,亡故后实行遗体火化,骨灰进公墓安葬。反对相互攀比、大操大办、不修建大墓、豪华墓、活人墓,选择树葬、花葬、草坪葬及不保留骨灰等节地生态葬法。

倡议书倡导大家,共同积极行动起来,从自身做起,争做文明祭扫的示范者、革除陋习的先行者、移风易俗的推进者、安全有序的维护者,用实际行动共建文明和谐美好宝丰。

(肖艳超)

清明将至,县民政局向广大市民朋友发出倡议——文明祭扫 做移风易俗的推进者



惠民政策进万家 社工服务暖民心

近日,县民政局周庄社工站积极开展高龄津贴政策宣传、申请和认证等工作,力求让更多的老人享受到应有的福利,感受到党和政府的关怀与温暖,打通为民服务“最后一米”。

韩鹏鹏 摄影报道

城关镇:和美之风润万家

3月20日,在城关镇东中社区张小红家,镇妇联干部为她送上了平顶山市“和美庭院”十佳示范户奖品,这已不是她第一次获得荣誉了。

提起张小红,街坊邻居人人夸赞。14年前,张小红的婆婆突发脑溢血不省人事,经抢救,虽然保住了性命,却成了不会说话不会动的“植物人”。久病床前无孝子,可张小红从没嫌弃过婆婆。14年来,她每晚都睡在婆婆身边,夜里数次起身,没有睡过一个安稳觉,每天都不厌其烦地为婆婆翻身按摩。除了照顾患病的婆婆,张小红还照顾着年幼的孙子孙女,且夫妇二人十分注重家庭教育,教育孩子要爱岗敬业,把工作的事情放在第一位,同时为孙子们的学习成长营造文化氛

围。正是因为张小红在背后的默默付出,丈夫也能一直全身心坚守在工作岗位上。

“‘小家’美才能‘大家’美,接下来,我会带动身边更多的家庭参与到‘和美庭院’创建活动中,用自己的行动感染周围更多的人,人人争创‘和美庭院’,为和美乡村贡献属于自己的力量。”张小红说道。

该镇自开展“和美庭院”创建活动以来,通过引导广大妇女积极参与“和美庭院”创建,以点带面、示范带动,充分发挥了广大妇女和家庭在推进生态宜居、乡风文明中的重要作用,营造良好社会风尚,让和美之风沁润万家。

(程艺)